

今年中考新增信息技术

考题随机抽 总分10分

□记者 熊大平 通讯员 张立立



记者从教育部门获悉,2014年我市高中阶段招生考试科目设置与2013年保持一致,新纳入考试科目信息技术考试与实验操作考试同时段进行,成绩以10分计入中考总分。2014年体育艺术特长生招生政策保持不变,明年报考门槛更高。

新增信息技术课考试

今年中考新增信息技术课考试,以上机操作的方式考核。主要题型有选择题、判断题以及操作题,其中基础知识以简单题型呈现,操作环节以考查学生文字录入、word使用和浏览器操作等。

考试与实验操作同时段进行,在指定电教室进行统一考试,中小学信息技术考试平台的题库中随机抽题,因此可能出现考生考

题不一致的现象。相关工作人员表示,中考新增信息技术课考试,重在于考查学生计算机的基本操作能力。

此外,今年中考实验操作考试时间由原来的20分钟减少为15分钟。因身体残疾或因病住院不能进行实验操作考试的学生,考前由学校提出书面申请,出具有关证明,报市装备办审批同意后免考,该生实验操作考试成绩按20分的60%计入总分。

体育中考保持不变

体育中考采取平时体育成绩和体育测试两部分进行综合评定,满分为40分。

今年初中毕业生的平时成绩以初二和初三《国家学生体质健康标准》的测试结果计取。每学年满分为5分,按照分数等级换算分值,两学年共计10分。另外5分为初三学年平时体育成绩和体育课考勤、体育课上表现等情况的评定。

体育测试满分25分,跳绳8分;坐位体前屈5分;1000米跑(男)、800米跑(女)12分。体育测试成绩25分计入中考总分。平时体育成绩15分存入学生档案,纳入学生综合素质评定的重要内容,作为高中阶段录取重要依据。

因肢残丧失运动能力而申请免考的考生,经审批同意后,按所免考项目的分值计

分。因伤、病长期免修体育课,但未丧失运动能力而申请免考的考生,经审批同意后,按所免考项目分值的50%计分。

特长生明年报考更严

眼下是体育艺术特长生招生报名的时间,招生政策与往年基本相同。特长生招收项目涵盖体育艺术12个项目类别。

按照今年的规定,在初中阶段,参加省、市以上教育行政部门组织的各项艺术类比赛,获市级以上(含市级)各项艺术类比赛二等奖以上(含二三等奖)者;或者取得县级各项艺术类比赛二等奖以上者,均可报名特长生测试。

每名考生只能参加一所招生学校的特长测试,考生所在初中不得同时向多所高中推荐同一名考生。体育艺术特长生的中考分数投档线为考生所报考的普通高中最低控制分数线的80%。

自2015年起,特长生报名条件将更加严格,只有通过市级以上(含市级)教育行政部门组织的各项体育艺术类比赛并获得相应成绩,才可获得体育艺术特长生申报资格。

此外,记者获悉,从2015年起将逐步调整考试优录政策、分值设置和文化课考试科目。实现普通高中招生指标分配到初中学校的比例目标,逐步提高学生综合素质评价结果作为初中学生毕业和高中阶段学校录取的权重。



3月17日,贵州大学新校区东食堂推出一项活动:对上食堂所出的对联或猜对谜语,便可享受一周的免费午餐。此举引来许多学生参加,不少学生从宅在寝室等室友带饭,变为自动去食堂吃饭。

(人民网)

《大宅门》里的教育家

——季宗布先生

又一次观看《大宅门》时,我发现自己的理解有了些许改变,没有像当年那样,惊羡于它京腔京韵的京胡伴奏、古色古香的中国画背景、名家名角的强大阵容……相反,我更惊羡剧中的一个小人物——景琦的老师季宗布先生。

看过《大宅门》的观众都知道,主角白景琦可谓是一个人见人愁、顽皮透顶的“混世魔王”,自一出娘胎“不会哭,只会笑”的,小小年纪便灌满一肚子“坏水”。白文氏给他请一个先生,他就气走一个,几乎没有敢进白家大门。可是,惟独到了季宗布先生手里,仅仅几天,几个回合下来,这位白七爷就服服帖帖、顺顺从从的了。

到底季先生使出啥招数将这位“混世魔王”给降服了呢?说来也简单:这第一招,就是破了景琦用墨水淋人作弄新先生的恶作剧,结果先生头上没淋着却淋了景琦自己一身,这下,景琦愣了。第二招,景琦咬牙切齿,使出全身劲,用两只手居然撼不折季先生的一个手指头,撼得景琦跳起来大呼“你神了”!第三招,景琦随便翻开《庄子》一页,念出句子的开头两个字“物无”,这位季先生便“物无非彼,物无非是……”十分流利滔滔不绝抑扬顿挫没完没了地背下去……真把景琦给弄傻了,傻愣愣地对着先生大跳大叫:“你真神了”!

观赏到这里,不禁让人哑然失笑。记得第一次观看时我得出季先生的为师之道是:一颗孩童般的心(会做恶作剧)、一个健壮的体魄(四两拔千斤)、一肚子的“墨水”(经典随口拈来)……可当我再次观看时,深深感觉到季先生的高明不仅仅只依赖于此,撑起他“教育美梦”最有力的支点是拥有一颗无私而广博的爱心。

有剧情为证:季先生进白家大院第一次见到景琦时,他正夹着一块烧着的炭放在自己的胳膊上烫得冒烟。要是换其它为师者,不目惊口呆拔腿走人才怪,可季先生非但没有为此吃惊,反而笑着说:“我看这孩子挺好的。龙生九种,种种不同。天下孩子都一样不是乱套了吗!景琦这孩子不会哭,是一种刚性;生下来就笑,是把世情看透了。有了这两样,一定能成大业。”

面对此景,季先生为什么还能“笑着说”呢?答案很简单,除了深厚的知识背景、灵活适当的教育方法给了他底气外,最重要的是因为他善于用欣赏的眼光看孩子,并且也看到了景琦闪光的一面。

可到底是什么使一个人能无时无刻都用欣赏的眼光看孩子呢?爱,只有是爱了。要知道季先生可是“家庭教师”,他拥有选择的权利,面对如此并无血缘关系的“顽童”,谁都知道这个钱不好挣,是费力不讨好的差事。可季先生没有选择放弃,反而是“笑着说这孩子挺好的”。在这部电视剧中,一个不到剧情五分之一的小小人物,生动诠释了一个简单的道理:令人仰视的教育家们,其实并非都拥有超人的智慧,只是他们都懂得并持之以恒地践行着最简单的道理——没有爱就没有教育,爱学生就要给学生以幸福和快乐。

朦胧中,我似乎又看到了季宗布先生笑着说:我看这孩子挺好的……



达,合理利用有利孩子的发展,如果一味纵容孩子依赖网络,对学习肯定不利。因此很多老师表示赞成有计划有目标的运用网络学习,但前提是养成独立学习习惯。

同时有老师提醒,网络上的答题过程很大一部分就是一线教师上传,但也存在一些答案简单的现象。学生要的不是答案,从答案中寻求解题思路。在寻求答案的同时,多问问几个为什么,再进行自我消化,这也是有助于学生进步的方式。



名师心得②〇

作用以及家长该如何与幼儿进行沟通。进行了全面的阐述。

讲座现场,家长们认真倾听,认真记录,会后与园长、家长交流育儿经验。很多家长表示受益匪浅,更希望幼儿园今后多举行类似活动,加强家庭教育的引导。



成长之路 始于家教 紫荆花幼教机构举办家庭教育讲座

3月14日上午,紫荆花幼教机构御龙国际幼儿园多功能教室座无虚席,一场关于“如何做个好家长”的家庭教育讲座正在进行。

家庭教育是幼儿教育的摇篮,为了提升家长的教育理念,让家庭教育与幼儿园

教育更好地结合,引导新生尽快适应群体生活,御龙国际幼儿园举办家庭教育讲座。

讲座中紫荆花幼教机构御龙国际幼儿园总园长李琳从认识家庭教育的重要性、如何营良好的家庭氛围、家长的言行教育



紫荆花幼教机构

Zijinghua Early-childhood Education Union